



# Голос Времени

6 ЯНВАРЯ  
ВТОРНИК 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 2 (6973)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Поздравляем с Рождеством Христовым!

### Великий праздник

Возлюбленные о Господе дорогие братья и сестры, многоуважаемые жители благодатного нашего района и города!

Наступает светлый и радостный праздник Рождества Христова, который дает радость нашим сердцам. С нами Бог!

Более двух тысяч лет назад на нашу грешную землю в смиренном образе пришел Сам Господь. Родившись от Пречистой Девы Марии и Святого Духа, воплотившись в мир чистым Младенцем, Великий Бог показал нам пример глубочайшего смирения, всю земную жизнь Свою он посвятил спасению человечества, явил к нам высочайшую любовь, смертью Своею смертью пострадал, претерпел до конца страшные страдания, был распят на Кресте, спас нас и открыл дорогу в Светлое Небесное Отечество.

Рождество Христово... Старайтесь познать силу и смысл этого удивительного события. И не познаешь в пол-

ной мере, как не познаешь Самого Бога, в Котором вся Вселенная и каждая человеческая душа. В Боге мы все родные, в Боге мы все равны, в Боге нам всем спасение. Потому, встречая рождественский праздник, восхвалим воплотившегося Христа, молимся Ему о прощении и спасении, постараемся жить перед Ним - нашим Искупителем, сверим мысли и поступки свои с Его заповедями.

Таинство ныне свершается святое - Бог явился в мир. Простим друг друга, научимся любить, склоним головы наши пред величием Творца и перед ближним своим, ибо в каждом Господь, в каждом образ Божий - светлый, чистый и непорочный. Будем хранить в себе этот божественный свет, спасительную православную веру во Христа. Да хранит нас Господь!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ,  
настоятель храма Владимирской  
иконы Божией Матери г. Новона-  
ловска.



### Светлый, радостный день

Почему так не похож на другие праздники Рождество Христово. Для некоторых причина здесь в воспоминаниях детства, связанных с чистой морозной ночью, падающим снегом, запахом елки и вилками. Но не только детские воспоминания говорят нашему сердцу в этот праздничный день. Рождественские колокола возвещают о явлении Спасителя мира.

Вот как объяснял смысл праздника замечательный русский мыслитель священник Сергей Булгаков:

«Сменяются волны человеческой жизни, проносятся ураганы. Отходят в невозвратное прошлое, чтобы предаться забвению носители человеческой славы и деспотического величия, мудрецы и завоеватели, властители и законодатели, один за другим поочередно притыкавшие на мироправление. Но перед лицом этого всеобщего забвения остается непобежденной и непобедимой лишь крошечная сила лежащего в яслях младенца. Его истинная власть над миром, царственная держава в руках Младенческих...»

Рождество - великий праздник всего христианского мира, доражающий своим настроением даже неверующих.

### Рождественский сочельник



6 января - Навечерие Рождества Христова, Рождественский сочельник. Как и Рождества Христова предисполнен особенного трепетного ожидания пришествия в мир Спасителя. Этого ждут все: небо и земля, наши сердца. И вот возгорается звезда, и за ней устремляются ведомые ею мудрецы-волхвы. Раздается ангельское пение, и ему внимают пастухи. В храме в этот день звучат песнопения, которые принято называть Царскими потому, что с древних времен на них в Византии обязательно присутствовал царь-император. Наряду с ветхозаветными пророчествами впервые звучат слова евангельского повествования о великом событии Рождества Христова.

В этот день благочестивые верующие вообще не вкушают пищи, а идут в храм, где и встречают праздник. Лишь при появлении первой звезды - символа звезды Вифлеемской, можно отвезти сочиво - постное блюдо, представляющее собой пшеничный или рисовый отвар с медом и фруктами. Отсюда и название этого дня - Сочельник. Сам праздник Рождества, по учению Церкви, символизирует торжество примирения человека с Богом, предвещает искупительный подвиг Иисуса Христа и обновление человеческой природы, пораженной грехопадением прародителей.

В наше время многие почему-то

думают, что Сочельник начинается вечером, на самом деле служба начинается утром 6 января и заканчивается где-то после полудня. До революции считалось обязательным ходить на эту службу, ведь без Сочельника - какое Рождество?

Итак, утром вы входите в храм и видите, что Царские врата открыты. Это значит, что начинаются Царские Часы. Посреди храма на аналое лежит раскрытое Евангелие в ознаменование того, что Господь пришел на землю для спасения всех народов. Священник начинает чтение храма и прихожан, и этим вспоминаются диван и смирия, принесенные восточными волхвами новорожденному Царю Иудейскому.

Затем читаются молитвы, приоткрывающие тайну Превечного Совета Божьего о спасении людей. Эта торжественная служба наполняет души молящихся благоговейным предчувствием приближающегося великого события.

После Литургии на середину храма выносятся евеча, знаменующая звезду, явившуюся в Вифлееме. Перед ней священнослужители и певцы впервые поют тропарь праздника, с которым затем вечером родственники носят друг другу кутью: «Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия мирови свет разума: в нем бо звездам служащий, звездою учаеши, Тебе кланятся Солнцу правды, и Тебе ведети с высоты Востока: Господи, слава Тебе».

### Христос рождается - славьте!

Всякий раз, когда мы перешагиваем порог Нового года, на душе становится особенно тепло, потому что через несколько дней наступит праздник Рождества!

Рождество Христово - удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит! «Христос рождается, славьте!» - несётся над Вселенной, - «Христос с небес, встречайте!» - весь мир воспевает славу Творца. Ангельские силы и человеческий род вместе прославляют Того, Чья любовь не имеет грани. И, наконец, поэтому Рождество Христово называют «Зимней Пасхой».

На заре истории человечества, за несколько тысячелетий до события Рождества Христова, Всемилосердный Господь, закрывая перед первыми людьми

райские двери, по Своему великому милосердию утешил их обещанием Спасителя, который избавит род человеческий от смерти, вошедшей в мир грехопадением; и примирит людей с их Творцом. Это обещание Господь неоднократно повторял впоследствии потомкам Адама и Евы, чтобы приготовить людей к пришествию в мир Христа Спасителя. И чем ближе было это время, тем пророчества становились яснее. «Когда же исполнятся дни твои, и ты почишь с отцами твоими, то Я восставлю после тебя семя твоё, которое произойдет из чресел твоих, и uproчу царство его. Он построит дом имени Моему, и Я утвержу престол царства его на веки», - сказал Господь царю и пророку Давиду, тем самым показывая людям, что Спаситель

произойдет из дома Давида. Время шло, все обещания и пророчества, относящиеся к воплощению Сына Божия, исполнялись. Взвывая на это, вся Вселенная ожидала небесного Искупителя. Чем более возрастал на земле грех, чем больше видели люди на земле зла, насилия и неправды, тем более усиливалось напряжённое ожидание Мессии. От Него ждали избавления и спасения не только иудеи, но и язычники. Перед рождением Мессии Римский император Август, в чьей власти находилась тогда покоренная Иудея, дал повеление произвести на территории своей обширной империи всемирную перепись, согласно которой, все подданные должны были записаться каждый в своем родовом городе.

(Окончание на 2-й стр.)

### ◆Новогодние елки

### Смехом, шутками и без забот

Так встретили новогодние праздники ученики новоналовской средней школы №2, потому что от души постарались и административная школа, и учителя. Учащиеся же старших классов проявили особую инициати-

ву и организовали несколько постановочных групп, которые подготовили для младшеклассников праздничные спектакли с участием сказочных персонажей. Режиссером постановки этих действ выступи-

ла заместитель директора по воспитательной работе Т.А. Евакимова. И, конечно, новогодний хоронид пришелся всем по душе. А как же иначе? И Дед Мороз со Снегуркой были самыми настоящими, и самый веселый новогодний аргумент тоже: в юные представления «под елочкой» каждого ждал сладкий подарок.

Кстати, пушистую красавицу школу подарил житель Новоналовска Василий Викторович Котляров. Украсить ее игрушками, а актовой зал мишурой и веселыми стенгазетами расставались все классы, что называется, от мала до велика. Не остались в стороне от праздничных приготовлений и родители. Это хорошо было заметно по ярким сказочным костюмам детей.

Всего в школе прошло девять таких представлений. Школьные канюкы продолжаются! Отличного вам отдыха, ребята!

(Соб. инф.)



# Христос рождается - славьте!

(Начало на 1-й стр.)  
 Дева Мария и Иосиф жили в Назарете, городе Галилейском, но так как оба они происходили из рода и дома Давидова, городом которого был Вифлеем, находящийся в земле Иудовой, то и отправились они на свою родину. Путешествие это было нелегким, так как Пресвятая Дева носила во чреве Своем Сына Божия. Достигнув Вифлеема, они, по причине большого стечения народа, не смогли найти себе достойного прибежища, поэтому и остановились для ночлега в вертепе, убогой пещере, которая служила в непогоду укрытием для скота. Здесь-то и исполнились предсказания пророков о рождении Спасителя: «Се, Дева во чреве примет и родит Сына, и нарекут имя Ему: Еммануил».

Младенец, повитый пеленами, положен был в ясли, в кормушку для скота, прикрытые душистым сеном, но Божественная слава Богомладенца не утонула ни в ночном мраке, ни в вертепе и яслях, в этих первых образах Его смирения и унижения. О рождении Спасителя было возведено и простым и мудрым, - Вифлеемским пастухам и восточным мудрецам. На поле, близ вертепа, в котором родился Спаситель, пасли свои стада Вифлеемские пастухи. Им явился Ангел, сказавший: «Не бойтесь, я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, который есть Христос Господь; и вот вам знак: вы найдете Младенца в пеленах, лежащего в яслях». Благовестие что сопровождалось явлениям многочисленного воинства ангелов небесных, хвалящих Бога и воспевающих: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!». Обращенные этой вестью, пастухи поспешили к заветному верте-

пу, где и нашли лежащего в яслях Младенца-Господа и склонившихся над Ним. Приснодеву Марию и праведного Иосифа. Воздав Спасителю должное поклонение, они возвестили Марии и Иосифу все, что видели и слышали.

В то время, как в Вифлееме простые пастухи услышали ангельское благовестие и поля иудейские огласились небесным пением, в далеких восточных пределах воссияла чудесная звезда, которая привела на поклонение новорожденному Царю Иудейскому премудрых волхвов. Прележав многодневное и небезопасное путешествие, мудрецы эти поднесли Богомладенцу свои дары - золото, ладан и смирну. Что могли означать эти странные дары, поднесенные восточными волхвами? В них символически выражались три ипостаси, соединенные во Христе. Царское достоинство, выраженное поднесением золота, Божественное - дарованием ладана и человеческой смертности, выраженной в используемой, как необходимое, в обрядах поребения благовоние, смирне. Но не только пастухи и волхвы узнали и исповедали Христа Спасителя, - всякое творение, по учению Церкви, принесло родившемуся Господу свои дары: Ангелы - пение, небеса - звезду, пастухи - чучло, волхвы - дары, земля - вертеп, пустыня - ясли, люди - Матерь Деву, язычество - начало христианства в своих волхвах.

Каждому бы, Рождение Христа свершилось давно, более 2000 лет назад, а Церковь снова и снова воспекает: «Христос рождается!». И душа и сердце каждого из нас может стать яслями, в которых родится Младенец - Христос! Каждый из нас старается провести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь ближнему человеку, стать лучше, а самое главное - ближе к Богу.

# Усатая Снегурочка и шампанское над бездной

Да, что ни говори, Новый год - семейный праздник. Совместное приготовление разных вкусностей, выпечка, украшение дома и елки, новогодние открытки и стенгазеты... За 35 лет семейной жизни было много новогодних праздников: шумных, веселых и грустных, обильных и не очень, многолюдных и в узком кругу, но всегда волшебных и неповторимых.

Мы были молоды, но в тот год печаль посетила нашу семью: две дочери-близняшки, первенцы, не смогли прийти в нашу жизнь - несчастный случай лишил нас радости надолго. Идти никуда не хотелось, ничто не радовало. На звонки и приглашения друзей мы отвечали отказом. Решено: встречаем праздник дома, вдвоем.

День пролетел быстро. К полуночи накрыли стол, сказали друг другу какие-то важные и нужные слова, но с последним ударом часов услышали за окном непонятный шум и грохот. Бросились к двери - толпа. А впереди - Снегурочка с маленькой елочкой в огоньках. Странная Снегурочка: высокая, с белой искусственной косой, в обшительной ватной шапочке, румяными щечками и... усам!

Не рассмеяться не получилось. Друзья, зная нашу ситуацию, пришли развеселить. Шел снег, сверкала елочка, Снегурочка пела, а все скандировали слова по здравления. Вечер продолжили вместе. Кум-Снегурочка прекрасно играл на гитаре, так что ночь получилась музыкальной...

Прошли годы. Дети выросли и разлетелись. Но праздники из нашей жизни не исчезли. Осталось желание делать друг другу подарки и удивлять сюрпризы. И вот однажды с друзьями из Новолапольска решили встретить Новый год в горах.

Дорога завораживала. Дети

друзей часто просили остановить машину, чтобы сфотографироваться. Мы, взрослые, были не против такой фотосессии: то у огромного обледеневшего валуна, то у куста лесных красных ягод на фоне белой скалы, то у незамерзающей горной речки...

Но вот мы и на месте. Канатка - и мы поднимаемся все выше и выше. Остановка - проводы старого года с шампанском из осетриных, лепешками, горячим чаем. И еще выше! Но время поджимает, пора спускаться. Кто-то предложил спуститься на фуникулере: так быстрее. Я не в восторге (боюсь высоты), но все «з!».

И вот уже мы медленно ползем над бездной. Долго стою с закрытыми глазами, боюсь шевельнуться. Наконец, осмелев, смотрю вниз. Да, здорово! И в этот же момент кабинка, заскрежетав, останавливается. Боже, мы зависли над бесконечным пространством! Вдруг откуда-то появляются шампанское и пластиковые стаканчики: пора, ведь уже без пяти двенадцать.

«Ура! С Новым годом!» Кабинку качает, но из нее над Кавказскими хребтами несется песня: «Пять минут, пять минут, помирись все, кто в споре...» Хор рассыпается, слова путаются, но все необыкновенно: над землей, где-то в подлибесной красоте мы встречаем Новый год.

Испугаться я не успела: кабинка вздрогнула и пополнила вниз. На станции нас ждали, и я нечаянно услышала слова мужа, сказанные



одному из ожидавших. «Спасибо, все получилось здорово!» Ах, так это было задумано?! И впрямую спасибо за сказочный сюрризм - Новый год в небе над неземной красотой...

Была и такая новогодняя ночь. Я - с переломанной в двух местах рукой, с отекшим синим лицом; дочь Оля - с перепуганными глазами; муж - со шрамами и сединами после бандитского нападения. Но Новый год наступил, и мы были ему рады, потому что были живы.

Что-то говорить, желать не было сил. Слезы и только. Слезы радости, что придет новый день, мы позвоним старшим дочкам, дождемся рождения внучки... Будем жить! В Новый год - с новыми надеждами!

Таня ПИТЕМКИНА, село Орловка.

# Как справиться с коррупцией и бюрократией

Своим мнением о Послании президента РФ Федеральному собранию с читателями районки делится Георгий Иванович КУДРЯВЦЕВ, член КПрФ, ветеран труда.

Послание президента Федеральному Собранию я читал не единожды. По моему мнению, Послание - это пожелания, предложения, которые могут и не исполниться. Уже были Послания, а что сделано в стране?

Да, зарплата и пенсии росли, но тут же росли и тарифы на ЖКХ, цены на продовольствие, предметы первой необходимости, бензин. И сегодня инфляция никуда не делась.

А к увеличению сроков для президента и Думы отношусь положительно. Не нравится другое: что при проведении выборов партия власти этой властью злоупотребляет, используя административный ресурс и другие штучки, и выборы проходят с нарушением выборного законодательства.

Много говорится о борьбе с коррупцией. Но борьбу эту надо начинать с головы, с чиновников. Да и как бороться, когда законы этого не позволяют? Помните, что утверждал бывший член правительства Егор Гайдар: что спекуляция является бизнесом. А где спекуляция, там и взятки. А ответственности, по сути, никакой. Мораторий на смертную казнь не породил ничего, кроме чувства безнаказанности. Каждый знает: соверши ты мошенничество в особо крупных размерах, любое другое преступление вплоть до убийства, жив все равно останешься. А из заключения можно и досрочно выйти - по амнистии или за хорошее поведение.

Бюрократию Медведев называет смертельно опасной, и это правильно: сытый голодного не разумеет. Однако как с бюрократией

справиться, опять же не сказано. Что же касается социальных гарантий, за реализацию которых должно отвечать государство, то о каких гарантиях можно вести речь при капитализме? Каждый предприниматель сам себе хозяин; неугодного работника можно в любое время уволить, и защитить никто его не защитит.

Справедливо ставится вопрос об участии граждан, политических партий и других общественных институтов в развитии российской государственности. Но как это участие обеспечить? Раньше «участие» выражалось в работе граждан в различных контролируемых органах, таких, как профсоюзные комитеты, народный контроль и другие.

К примеру, как бывший инспектор народного контроля, могу рассказать. Комитет состоял из трех человек: председателя, инспектора и технического секретаря. Включались в его состав также специалисты разных контролируемых организаций, пенсионеры и рядовые граждане. Группы народного контроля из числа активных принципиальных работников создавались на предприятиях. Это был достаточно независимый и эффективный орган. Но в последние годы существования его функции были существенно ограничены (его ликвидировали в 1990 году). Так, меры наказания в отношении членов райкома партии и райисполкома требовалось согласовывать с первым секретарем районного комитета партии. В результате многие попадали под его личную защиту.

Сегодня не в лучшую сторону изменился и подход к подбору кадров. Взять хотя бы такой пример: раньше родственники директора предприятия не могли занимать там ответственных должностей. И это было правильно.

Посмотрите, что творится сегодня: кругом семейственность, блат, знакомства. Более того, председатель Государственной Думы Б. Грызлов во всеуслышание заявляет: надо, чтобы руководящие должности занимали члены партии «Единая Россия». Выходит, не имеет значения, знает человек производство и толковый ли это управленец или нет - раз он «единогос», ему можно доверять. Печальные последствия такой политики мы уже «проходили».

«Мы давно сделали свой выбор в пользу глубокой интеграции в мировое хозяйство», - утверждает президент. Но кому от этого лучше? Страны Европы требуют, чтобы цены в России соответствовали мировым, тогда как минимальную заработную плату на уровне других стран Евросоюза наша экономика обеспечить не в силах.

На этом фоне рассуждения о том, что наша страна меньше других страдает от мирового финансового кризиса, выглядят не слишком убедительно. И то, что мы наблюдаем сейчас, еще цветочки. Депутат Государственной Думы РФ от КПрФ Олег Смолин, например, уверен, что в России экономический кризис будет глубже и тяжелее, чем в большинстве развитых стран. Вот, что он сказал по этому поводу: «В настоящее время экономика России держится исключительно на торговле сырьем; так называемый Стабфонд, финансируемый в иностранных пенные вложения, распался. А помощь власти оказывает все той же финансовой олигархии, а не трудящимся».

Хотя, возможно, кризис даст и положительный результат - в том случае, если руководители государства поймут, что капитализм, тем более дикий, себя не оправдал, и альтернативы социализму нет.

А что думаете вы?

# Граждане алкоголики, все - на вытрезвление!

Скоро исполнится ни много ни мало - 70 лет с тех пор, как медицинские вытрезвители были переланы из системы Наркомздрова в ведение НКВД СССР. За эти годы многое менялось. Вытрезвители даже пытались упразднить. Но укоренившаяся привычка российского народа к чрезмерному питию так и не позволила этого сделать.

Приюты для «перебравших» слишком существуют и поныне, и как показывает практика, пользуются большой популярностью. Вытрезвитель ОВД по Кировскому району, к примеру, не пустует никогда. Особенно его две мужские палаты. По словам начальника медвытрезвителя майора милиции Ольги Марусовой, в последние 2-3 года контингент этого заведения значительно пополнился. Если раньше заведомыми были 35-40-летние «выпивохы», то сегодня наполняемость вытрезвителя обеспечивают 20-35-летние алкоголики.

Как пояснила Ольга Николаевна, «потенциальный клиент» медицинского вытрезвителя должен иметь среднюю степень опьянения. Как это определяется? Предлагается пройти несколько тестов: например, постоять в позе Ромберга с закрытыми глазами и вытянутыми вперед руками. С начала года эти незамысловатые манипуляции не смогли продемонстрировать около полутора тысяч человек, которые и были помещены на вытрезвление. Если в результате медицинского освидетельствования выяснится, что у клиента тяжелая степень опьянения, его отправляют в больницу для оказания медицинской помощи. А вот нали-

чие всего лишь похмельного синдрома показанием к вытрезвлению не является. Такие случайники отправляются домой.

Есть среди посетителей вытрезвителя и постоянные клиенты, которые с правилами заведения хорошо знакомы и выполняют их беспрекословно: спокойно проходят медицинское освидетельствование, никогда не бунтуют, не грозятся никого из персонала уволить. Своих «постоянных клиентов» сотрудники медицинского вытрезвителя знают по именам. Они появляются здесь с завидной регулярностью: 4-5 раз в месяц.

Работа в вытрезвителе не из приятных, да и легкой ее не назовешь: ежедневно приходится сталкиваться не с интеллигентами, случайно выпившими лишней бокал вина, а, как правило, с опустившимися, потерявшими человеческий облик маргиналами.

- Счастье, когда узнаешь, что кто-то из наших клиентов вернулся к трезвой жизни, - говорит Ольга Николаевна. - Был у нас такой постоянный клиент, назову его Артем. Парню чуть больше 30, а от беспорядочной пьянки - ни семьи, ни детей. Однажды наряд патрульно-постовой службы подобрал его на улице в бессознательном состоянии. Из вытрезвителя с сильнейшей алкогольной интоксикацией Артем пролежал в реанимации несколько дней. Чудом остался жив. После этого случая в нашем заведении он не появлялся. Слышала от его, теперь уже бывших, друзей, что пить он бросил.

Побольше бы таких историй!

Светлана МАС-ЛЮКОВА.

## Старинный Рождественский обычай

В день Рождества просыпались рано, чтобы успеть приготовить к утреннему чаю козули, печенье в виде фигурок коз, лошадей, коров, оленей.

Тесто для козули готовили из ржаной муки, воды и соли. Делали его очень крутым и вязким - иначе хорошие фигурки не получатся! Месить помогали мужчины. Потом тесто раскатывалось, разрезалось на ломтики, и из этих заготовок лепились фигурки. На противне их ставили в раскаленную печь. Наберутся они пыла и жара, как их быстро вытаскивают, обдают кипятком и снова в печь, примерно на полчаса, пока хорошенько не пропекутся.

Вынимают подрумянившимися и блестящими. С трещинками, неровностями, пригаром хозяйка откладывает в сторону, остальные подаются на праздничный стол. Начинается рождественское чаепитие, которое не обходится без гостей. Заходят соседи, близкие, забывают дети, козлядки поют.

Птичка летела,  
Хвостиком вертела,  
Все люди знают,  
Козулю подайте.  
Каждому доставалось ржаное печенье.  
Козули имели и символический смысл. Коза считалась символом изобилия и достатка, корова - хорошего урожая и плодородия, олень - долголетия. Мастерству стряпать козули девочки учились с малых лет.



## Уродилась коляда накануне Рождества

Обычай колядовать в рождественский сочельник был повсеместно распространен на Руси. Кое-где практиковалась и Васильевская коляда (под Новый год), и крещенская (в Крещенский сочельник). Коляда состояла в том, что парни, девушки и мальчики собирались группами и, переходя от одного двора к другому, пели под овощками, а иногда и в избах, песни в честь праздника или в честь хозяев, а иногда и просто ради потехи. За это их угощали, а то и давали мелкие деньги. Вот одна из колядок.

Уродилась коляда накануне Рождества,  
Уродилась коляда,  
Святой вечер, добрый вечер,  
Добрым людям на здоровье!  
За горюю крутою,  
За ревью быстрою,  
Святой вечер, добрый вечер!  
Добрым людям на здоровье!  
Стоят леса дремучие,  
Огни горят горючие,  
Вокруг огня люди стоят,  
Люди стоят, колядуют,  
Святой вечер, добрый вечер!  
Добрым людям на здоровье!

### НАШ СЛОВАРЬ

Коляда - древнее южнорусское название Рождества Христова, восходящее к языческой эпохе и постепенно объединившее несколько праздников, начиная с сочельника и кончая Крещением.

Впоследствии словом «коляда», или коляда, стали обозначать песни, исполняемые в это время. В некоторых таких песнях коляда представлена живым существом.

## Улыбнется!

В семье было двое детей - один пессимист, а другой оптимист. Приближается Новый год. Решили их родители «уровнять», ну чтобы не такие крайности были, и приготовили подарки: пессимисту лошадку, а оптимисту кучу конского навоза. Утром дети просыпаются...

Пессимист:  
- Пууу, лошадкааа... Маленькая, а я хотел большую... коричневая, а я хотел серую в яблоках... Деревяннаяаааяя, а я хотел живуюууюуюую...

Оптимист: «А у меня ЖИВАЯ! Только УБЕЖАЛА!».

Израиль, Новый год, праздничный стол. Со стола медленно падает вилка. Отец семейства, опрокидывая стол, ловит вилку в сантиметре от пола.

- Фу, слава Богу, больше никаких гостей не будет.

И тут в комнату входит дочка и говорит:

- Папа, папа! Тетя Соня в лифте застряла!

# 2009 год станет переломным для всех знаков зодиака



### ОВНЫ

Год начнется с планирования будущей деятельности и инвентаризации материальных и интеллектуальных ценностей. В период с января по май Овнам удастся возобновить старые связи и завязать новые полезные деловые знакомства. В течение года в делах не стоит идти на риск и ввязываться в финансовые авантюры, какими бы заманчивыми и выгодными они не казались.

Все самые благоприятные предзнаменования этого года для Овнов приходятся на сферу личных отношений - здесь все просто и ясно. Пришла сила и удачное стечение обстоятельств придаст Овнам решимость, и даже самая безнадежная романтическая ситуация окажется в итоге выигрышной и все устроится самым наилучшим образом.



### ТЕЛЬЦЫ

В первую половину года на Тельцов сваливается такое количество дел и обязанностей, что они могут впасть в состояние уныния. Вот этого Тельцам допускать не нужно ни в коем случае - лучше силы потратить на приведение своего личного пространства в порядок и продумать список дел, которые необходимо выполнить в первую очередь. При неутомительном соблюдении этих условий Сатурн будет благосклонен к Тельцам и предоставит им две отличные возможности существенно поправить свои дела - с одной стороны, решить вопрос с наследством, а с другой - неплохо заработать на операциях с недвижимостью. Февраль - самое подходящее время для развития карьеры: буквально за несколько дней Тельцам удастся продвинуться как за месяцы упорного труда. Благоприятное время в финансовом отношении - март и апрель. В апреле и ноябре покровительница-Венера принесет Тельцам удачу в любви и счастливых случаях, который, если им правильно распорядиться, изменит личную жизнь в лучшую сторону.



### БЛИЗНЕЦЫ

Не миновать часа сия и переменчивых Близнецов. Наклонившись за 2008 год и предыдущие годы силёнки придётся применять в 2009 году на деле, ради достижения реально ощутимых финансовых и материальных результатов. Всё, что женщины и мужчины Близнецы по гороскопу планировали ранее, получат широкие возможности для реализации в год Быка. Постарайтесь не упустить свой шанс и за внешней суетой заметьте важность происходящих событий. Словите ли Вы сиянюю птицу Счастья за хвост именно в этом году или нет, зависит только от Вас самих - звезды со своей стороны сделали всё возможное, чтобы такая желанная птичка наконец-то оказалась в руках Близнецов по гороскопу.



### РАКИ

В 2009 году мужчинам и женщинам Ракам по знаку зодиака гороскоп предсказывается финансовый и карьерный штиль. Самое умное в сложившейся ситуации - это просто плыть по течению, как все, и не высказываться на работе - всё равно начальство инициативы Раков не оценит по достоинству. 2009 год - это год Быка по китайскому, восточному гороскопу, а Бык считается самым семейным животным из всей зодиакальной братии. Поэтому и семейных Раков в этом году ожидают главные изменения в семейной и личной жизни.



### ЛЬВЫ

В 2009 году Львы по гороскопу будут укреплять свои позиции на всех фронтах. Девиз года: семь раз отмерь, и один раз отрежь. Не торонитесь ско-

ропалительно принимать важные решения. Делу время, потехам час - не в этом году. Время, потраченное на развлечения, рыбалку, боулинг, бильярд, ночные клубы, женщины-мужчины, вино и домино, обойдется Львам по знаку зодиака в значительный финансовый минус и перекроет кризис их творческой реализации для воплощения в жизнь действительно стоящих проектов.

2009 год окажется для мужчин и женщин Львов по гороскопу, с одной стороны, очень удачным - активно будут развиваться и приносить доход уже работающие темы, а с другой стороны - годом испытания Царей всех знаков зодиака на прочность. Вас будут волновать вопросы состояния Вашего здоровья. Возможны проблемы с желудком и позвоночником, поэтому рекомендуется весной пройти полное медицинское обследование и назначенный врачом-специалистом курс профилактического лечения.



### ДЕВЫ

2009 год сулит мужчина и женщинам Девам по гороскопу массу испытаний. Начало и конец этого года Вы встретите разным человеком. То, что два разных человека с разным мироощущением, ценностями и целями в жизни. Многие Девы по знаку зодиака будут вынуждены сменить место работы в силу различных внешних обстоятельств. Как результат, большая часть Дев по гороскопу ударится создавать свой бизнес и начнет вынашивать наполеоновские планы на будущее. Также возможно получение более выгодного предложения в плане карьеры от фирмы-конкурента.



### ВЕСЫ

2009 год акцентирует для людей - Весов по гороскопу тему любви и романтики. Ваша душа будет желать внимания и проявления страстей со стороны поклонников. Одинокие женщины и мужчины Весы по гороскопу проведут весь год в поисках любовных наслаждений и своей второй половинки. Наконец-то вечно сомневающиеся и колеблющиеся серьезно задумаются над тем, что вдобав решают проблемы куда легче. И 2009 год - по восточному, китайскому гороскопу - год семейного Быка лучше всего подходит для устройства личной жизни.



### СКОРПИОНЫ

По восточному, китайскому гороскопу 2009 год - это год Быка - самого семейного животного. Поэтому именно в 2009 году для Скорпионов по гороскопу акцентируются темы семьи, дома, а также организации нового бизнеса. Многие мужчины и женщины Скорпионы наконец устанут порхать с цветка на цветок и захотят обзавестись полноценной семьей - с собственным квартирой, детишками и пеленками. Ну что ж, это будет весьма кстати. Ведь на всех других фронтах - в отношениях с друзьями и партнерами наблюдается затишье.

Так или иначе, но в год Быка Скорпионы захотят либо отремонтировать своё жилище, либо приобрести новое, большей площадью. Некоторые запасливые Скорпионы по знаку зодиака вскроют свои сокровищницы и даже разорятся на приобретение милого загородного коттеджа с небольшим участком земли и гаражом. Ну, чтобы жильё просто так не простояло, ещё и приведут в новый благоустроенный дом свою суженую или суженого. В семьях многих Скорпионов родятся детки.



### СТРЕЛЬЦЫ

Однозначно - 2009 год будет для Стрельцов по гороскопу несчастливым. Все сферы жизни Стрельцов по знаку зодиака будут активизированы, они

будут волновать Вас, вдохновлять и будоражить. И так, тема работы будет актуальна, как никогда. Мужчины и женщины Стрельцы будут медленно, но верно укреплять свои позиции на карьерных фронтах. Главное - больше выдержки и терпения, не ждите в этом году мгновенной отдачи - её не будет. Профессиональный рост в 2009 году будет происходить медленно, подчас вообще незаметно, но это не важно - важно то, что все Ваши усилия будут многократно вознаграждены в Вашей будущей жизни.



### КОЗЕРОГИ

В 2009 году Козероги по гороскопу наконец-то получат то, что искали в предыдущих годах. Все, о чём мечтали в финансовом плане, будет брошено судьбой к Вашим ногам. Если Козероги по знаку зодиака мечтали о материальном благополучии и процветании, долго шли к этому, учились, работали, старались, то в 2009 году они получат заслуженное вознаграждение. Большая часть денежных поступлений будет приходить не из официальных источников по месту работы, а путём подарков любимых и дорогих людей, а также это будут доходы от подработок, особенно связанных с компьютерными, Интернет и другими высокими технологиями.



### ВОДОЛЕИ

Грядущий 2009 год для Водолеев по гороскопу не станет прорывом века. Обычный такой средненький год. Отношения с любимым человеком не будут стабильны, возможно, женщина или мужчина Водолей в очередной раз круто выльнут хвостом и сменят очередного партнёра на нового журавля в небе. Несмотря на некоторую нестабильность в личной и семейной жизни, в 2009 году многие Водолеи станут мамами и папами - скажется влияние покровителя этого года, года Быка по восточному, китайскому гороскопу, - самого семейного животного.

В работе не ожидайте особых повышений и продвижений. Начальство будет видеть заслуги Водолеев по знаку зодиака, ценить Вас, но не более того - ещё не пришло Ваше время для триумфа. Удачниками будут дальние, заграничные путешествия и командировки. В дороге общительные Водолеи смогут познакомиться с интересными и полезными людьми. С учёбой всё будет складываться достаточно оптимистично.



### РЫБЫ

2009 год для Рыб по гороскопу обещает не очень много приятного. На работе лучше не высказываться, чтобы не получить по носу. Дома тоже будет неспокойно.

По восточному, китайскому гороскопу 2009 год - год Быка, весьма семейного зверя. Поэтому тема дома, семейных отношений будет волновать Рыб по знаку зодиака круглый год. Хорошо, если у Вас крепкий брак и в семье царит взаимопонимание. Если это не так, то морально готовьтесь даже к разводу. Одинокие мужчины и женщины Рыбы по гороскопу могут влюбиться и связаться с объектом своей любви, чтобы жить под одной крышей.

2009 год для Рыб по гороскопу будет удачным только в том случае, если Вы смиритесь с мыслью, что его придётся пережить в тишине и покое, подальше от друзей и знакомых. Тайнами и секретами воздух вокруг Рыб по знаку зодиака будет просто пропитан - и это хорошо. Не раскрывайте ни перед кем всех своих карт, если желаете в следующих годах всё-таки добиться успеха и признания. Молчание - золото.

## Праздничный стол в Сочельник

Сочельник, или правильное Сочевник - это канун или накануне праздника Рождества. Именно Сочельник является таким торжественным застольем, у которого твердо, неизменно определен ритуал, сохраняемый по традиции доныне и определяемый церковью как в части времени, организации, порядка проведения, так и в части пищи, блюд.

Сочельник начинается, т.е. все собравшиеся приступают к еде, как только появляется первая вечерняя звезда. Обычно это происходит еще до наступления темноты, в сумерках.

По церковному уставу в этот день следует употреблять сочиво, т.е. хлебное зерно, размоченное в какой-либо жидкости: воде, бульоне, подливке, меду (сите) и т.д. Это символически отражает обряд проращивания зерна перед посадкой как прием, способствующий рождению. У первых христиан Малой Азии, Ближнего Востока и особенно в Палестине для этой цели употреблялась чечевица, зерно которой носило поэтому название сочиво. Таким образом Сочельник, или Сочевник, можно переводить, как Чечевичник - праздник съедания чечевицы.

Но в России и в других странах, где чечевица вовсе не является главным злаком, ее стали заменять таким зерном, которое является массовым, всеобщим. До конца 19 века это была рожь, а в конце 19-го - начале 20-го века - преимущественно пшеница, у более зажиточных людей - рис.

Итак, два элемента обязательных для пищи в Сочельник, мы установили - это зерно, размоченное в жидкости. Что касается состава жидкости, то это тоже может быть все, от простой воды до вкусовой, и притом даже не водянистой подливки, которая формируется в полной зависимости от зерна. Это может быть сита (т.е. мед, разведенный водой), но может быть и какаво-мясная острая подливка, например, у армян - в блюде из пшеницы с курицей.

Есть в ритуальном сочевничковом застолье и еще два-три обязательных блюда. Это - печеная рыба, желательная целая, которая может заменяться отварной целой рыбой, и, наконец, густой компот - взвар, состоящий из разных видов (или разрезанных лишь пополам) фруктов: яблок, груш, вишен, слив, айвы, абрикосов, изюма, инжира и варенья из целых ягод: малины, клубники, земляники.

Избираются для этого блюда зрелые, достигшие полного раз-

вития плоды. Иногда помимо компота из целых фруктов варят еще кисель из ягод - кисельный киселек.

В результате получается меню полного, законченного ритуального Сочельника:



1. Печеная рыба.
2. Кутья из пшеницы (риса) с изюмом, поданной к которой служат сита-мед, разведенный кипяченой водой.
3. Взвар (компот) из целых плодов и слабенький кисельный киселек из ягод.

Что означает такой состав? Каковы его индикаторы, его символика? Зерно, размоченное в воде, - это символ прорастания, начала жизни. Плоды зрелые и плоды, превращенные в жидкий кисель, - это символ полного созревания жизни и ее окончания. Итак, эти два блюда - символы рождения и смерти. А рыба? Рыба, или по-гречески ихтиос, означает намек по первым двум буквам на Иисуса Христа. А все вместе - служит напоминанием о тех символах рождения и смерти - зернах и плодах - которые волхвы принесли Христу в день его рождения.

Таким образом, в Сочельник, Сочевник или как его еще называют, в Щедрый вечер, по сути дела справляется символический ритуал Рождения (Рождества) Христа.

В православном Сочельнике едят строго ритуальные и притом исключительно постные блюда: каша (без масла), рыба (печеная, т.е. тоже без масла) и фрукты, т.е. растительно-рыбный стол без масла, молока и яиц.

## Рождественские блюда

Большее месяца перед праздником длится пост. И вот после Рождественской службы наступает время разговения. Рождественский стол украшается по-особому: под скатерть обычно кладут немного сена или соломы - воспоминание о яслях маленького Иисуса. Вся семья собирается за столом. В праздник потчевали домашних и гостей всевозможными закусками, мясными и рыбными, заливным и студнем. И уж, конечно, трудно было представить рождественскую трапезу без запеченного гуся с яблоками. Жареная птица - украшение рождественского стола. Курицу подают холодной, гуся или утку - горячими. Холодную птицу гарнируют соевыми огурцами, помидорами и зеленью, горячую - жареным картофелем и отдельно подают салаты из огурцов, помидоров, капусты, свежие и соевые огурцы, моченые яблоки и бруснику. На Рождество в каждом доме выпекали пироги, пряники, которыми угощали и тех, кто приходил колдовать.

### Сочиво (коливо, кутья)

200 г очищенной пшеницы, 150 г мака, 50 г очищенных орехов, 50 г изюма, ванильный сахар, мед по вкусу, сахар по вкусу

Пшеницу перебрать, промыть, залить водой и варить до готовности, отцедить, остудить. Мак заварить кипятком и держать на огне до тех пор, пока он не будет легко растираться пальцами. Отцедить на сите, пропустить через мясорубку. Перемешать с пшеницей, добавить измельченные орехи, ошпаренный кипятком и отцеженный изюм, мед и сахар по вкусу, ванильный сахар. Передложить в блюдо. Подавать охлажденной.

### Пшеничная с медом

Целые зерна дуненой пшеницы (можно пшеничной крупы) залить холодной водой, варить до размягчения и откинуть на дуршлаг. Мед (200 г) развести 4 стаканами воды, залить пшеницу, поставить на слабый огонь, довести до кипения и охладить.

### Из риса

500 г риса перебрать, промыть, залить холодной водой, довести до кипения, откинуть на сито или дуршлаг и промыть холодной водой. Затем рис снова залить большим количеством холодной воды и варить до готовности, не мешая. Воду слить, рис охладить. Ошпаренный кипятком сладкий миндаль растереть, добавить сахарный песок, размешав, развести небольшим количеством воды и соединить с рисом. Все перемешать, добавить вымытый и ошпаренный кипятком изюм (200 г), корицу и снова тщательно перемешать. Выложить на большую тарелку и посыпать по вкусу сахарной пудрой. Отдельно подать фруктовый кисель.

### Кекс «Рождественский»

250 г сливочного масла, 1 стакан сахара, 6 яиц, 500 г сметаны, 600 г муки, 100 г мелко рубленых орехов, 1 чайная ложка меда, 1 чайная ложка корицы, 1 чайная ложка соды, щепотка соли.

Масло с сахаром растереть до бела, добавить желтки и растереть массу до полного исчезновения

кристаллов сахара. Добавить теплый расплавленный мед с корицей, сметану, соду, соду, всыпать муку и отдельно взбитые с усердием белки. Тесто должно получиться, как густая сметана. Выложить на смазанную маслом кексовую форму. Выпекать в духовке при температуре 180° С в течение часа.

### Гусь или утка с яблоками



1 гусь (утка), 1-1,5 кг антоновских яблок, 2 ст. ложки топленого масла.

Тушку гуся (утки) хорошо очистить от перьев, обмыть и нафаршировать яблоками, очищенными от сердцевинки и порезанными дольками. Отверстие в брюшке зашить ниткой. В таком виде гуся (утку) положить спинкой на сковороду, добавить 0,5 стакана воды и поставить в духовку жариться. Во время жарки гуся (утки) необходимо несколько раз поливать вытопившимся жиром и соком. Жарить следует 1,5-2 часа. Из готового гуся (утки) удалить нитку, положить тушку на блюдо и украсить нарезанным лимоном и зеленью. С яблоками можно положить квашеную капусту, которую подают к столу в качестве гарнира.

### Свиная грудинка, фаршированная капустой и яблоками

800 г свиной, 400 г капусты, 5 яблок, 1 ст. ложка сливочного масла, 1 луковица, соль, перец.

Нашинковать свежую капусту, посолить, отжать или взять такое же количество шинкованной кислой капусты без рассола, ошпарить ее кипятком, отжать. Добавить в капусту кислые, мелко нарезанные яблоки, масло, перемешать. Свиную грудинку вымыть, перерубить в нескольких местах косточки, прорезать ножом большое отверстие между костями и мясом, положить туда подготовленную фарш, зашить, поместить на свиноволну или противень, посыпать мелко рубленым луком, полить 3 столовыми ложками воды и жарить в духовке до готовности.

### Печень томленая

800 г печени, 100 г жира, 5 луковиц, 1 морковь, 2 корня петрушки и сельдерея, 0,5 стакана мясного бульона, 200 г сметаны, соль, специи, зелень.

Печень нарезать ломтиками разной толщины (0,75-2 см). На дно сотейника положить жир или дольки сала и привнести, на них - ряд ломтиков печени, затем ряд домиков лука и кореньев (моркови, петрушки, сельдерея или других - по желанию). Потом опять печень, лук, кореньевы и так далее. Лук и кореньевы в общей сложности потребуются около 1 кг. Каждый слой надо посыпать мукой или толчеными сухарями из белого хлеба. Сверху полить еще 50 г жира или домиками сала. Залить бульоном и, не давая сильно кипеть, томить в духовке около 2 часов, периодически встряхивая и подливая при необходимости бульона. Готовую печень вынуть, посыпать яичной-



либо рубленой зеленью. Оставший сок смешать со сметаной, перемешать и использовать как подливу. Вместо кореньев можно взять картофель, либо помидор того и другого, либо 800 г свежей капусты и 200 г кислых яблок.

Галина БОБЫЛЕВА.

11 января в ДК и г. С.М. Романько с 9.00-18.00

СОСТОИТСЯ «БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА».

Кожа, пальто, дубленки, шубы

ТОВАР В РАССРОЧКУ!!! ОТ 3 ДО 8 МЕСЯЦЕВ.

Первоначальный взнос - от 500 руб.

ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ

1. Паспорт, ксерокопия паспорта (1 и 2 стр.)
2. Страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

(1-2, №507)

13-14 января в ДК им. С.М. Романько с 9.00-18.00

СОСТОИТСЯ «ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА»

Кожа, пальто, дубленки

ТОВАР В РАССРОЧКУ!!! ОТ 3 ДО 8 МЕСЯЦЕВ.

Первоначальный взнос - от 500 руб.

ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ

1. Паспорт, ксерокопия паспорта (1 стр.+прописка)
2. Страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

(3-4, №630)

## Улыбнитесь!

- В России самый экстремальный месяц - январь! Новый Год, Рождество, Старый Новый Год...  
- А зачем нам Старый Новый Год?  
- Это контрольный - в печенье!

Муж с женой говорят друзьям:  
- Приходите к нам на Новый Год!  
- Мы не сможем...  
- Это так любезно с вашей стороны!

- В новогоднюю ночь Дед Мороз впервые выйдет на боевое дежурство вместе с Весёлым Молочником, - слишком многие стали просить под ёлочку холоденького кефирчика.

- Ты что прикупил на Новый год?  
- Коньяк «Наполеон»! А ты?

- Молдавский вермут!  
- Фу-у!  
- Зато натуральный! Какой дурак будет подделывать молдавский вермут?!

- Глобальная несправедливость заключается в том, что количество красных дней в календаре еще не сравнялось с количеством черных, и с этим надо что-то делать!

- Пап, а пап - купи мне новый винчестер, а то старый запылся...  
- А волшебное слово?!  
- Вот, блин, и тут параллель поставили...

Время и деньги не взаимозаменяемы, поскольку деньги возвращаются, а утраченное время не вернуть.

\*\*\*  
- Что даст новогодняя елка людям?  
- Блуждающее ощущение свободного пространства, после того, как ее выкинут!



Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Ставропольского края, ГУ «Редакция Кировской районской газеты «Голос времени»  
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6823 от 28 ноября 2007 г.  
Газета выходит по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.